

环保的梦

市中区君山路小学四(2)班

小记者 张蕊 辅导老师 周海霞

我们人类生活在地球上，地球环境的好坏对我们来说非常重要，环境好，我们人类才能愉快地生活、茁壮地成长。

然而，现在我们身边，到处都是污染环境的现象：工厂里的污水和黑烟没有经过处理就排放到小河里，飘到天空中。小河里的鱼虾不见了，树上的小鸟窝也不见了。每次回老家，爸爸看着门前的小河水和屋后的杨柳树，就会感叹好久：再也看不到小时候那清澈的河水和蔚蓝的天空了。城市里的大街上，随处都能看见人们乱扔垃圾，害得清洁工要工作到深夜才能打扫干净。大自然中树木被大面积地砍伐，产生了沙尘暴，好像世界末日就要来临。

为了防止环境继续恶化下去，我想对大家说：保护环境，人人有责。大人们要多植树造林，少开车，多坐骑行，不乱扔垃圾，不用塑料袋装东西；小孩能做的事情也不少，去饭店吃饭的时候，不用一次性筷子，写作业时把本子写满，不浪费纸张，铅笔。

保护环境的方法还有很多，只要人们把“保护环境，人人有责”这句话牢牢地记在心里，一起行动起来，我相信不了多久，就能看到天空的蓝，树木的绿，空气的新，河水的清。

看，我找到春天了

市中区中兴小学四(2)班

小记者 刘芳坤 辅导老师 李春兰

“春天在哪里呀，春天在哪里，春天在小朋友的眼睛里……”伴随着快乐的歌声，迈开轻快的脚步，走，我们一起去找春天。

看，我找到春天了，春天在草坪上。沉睡了一冬的小草已经苏醒，偷偷地钻出小脑袋，好奇地看着这个世界。慢慢地开始与周围的花儿打招呼，一阵微风吹来，它们手牵着手与各色花儿共舞，拼凑出如诗如画的画卷。

看，我找到春天了，春天在果园里。在温暖的阳光里，在春风的吹拂中，棵棵果树争芳斗艳，一朵有一朵的姿态。有的害羞的小姑娘，用粉色的丝巾遮住了半边脸；有的绽放出笑脸，露出金黄色的花蕊，吸引着一只只小蜜蜂前来采蜜；有的含苞欲放，就像等待命令的战士一样，只要一声令下，就会刹那间绽放出色彩斑斓的春天。各种颜色的花再配上那点点嫩绿，真是美不可言。站在果园中，仿佛置身于云霞之中。

看，我找到春天了，春天在柳枝上。柳树姐姐一改干涩的枝条，换上一头嫩绿的秀发，在微风中摇曳。

看，春天不光在草坪、果园、柳枝，它还在小溪、山坡、公园……

“春天在哪里呀，春天在哪里？”春天就在我们身边。

你们知道最早的钟表是什么吗？那就是古代的计时仪器——日晷。日晷由晷面和晷针两部分构成的。古代的晷面是圆形的，石制的，有刻度，倾斜地固定在石柱上。晷针是铁制的，安在晷面中心，与晷面垂直。晷针的影子投在晷面上，随着太阳在天空中移动而移动。人们根据晷针的影子在晷面上所在的刻度，确定当时的时间。

今天的科学课上，老师教我们制作日晷。主要材料有：一个指南针、一根细铁棒、两块相同的长方形泡沫板、两块相同的直角三角形泡沫板，其中三角形的一个角要与当地的纬度相等。制作方法：第一步，先在一张纸上画半圆，再以每个角15度分成12格，每小格代表一个小时，然后从左到右依次写上6—18，最中间的那条线正好代表中午12时。第二步，画好后，剪下半圆贴在一块泡沫板上（注意：要离泡沫板下面距1厘米）。第三步，在半圆中心扎一小孔，将细铁棒插入，这样就形成了晷针。第四步，将四块泡沫板贴成桌签的样子，其中夹角要与当地的纬度相等。第五步，将指南针贴

有趣的日晷

市中区逸夫小学三(5)班 小记者 董米歌 辅导老师 李中华

在下面的泡沫板上，这样日晷就做好了。

放学回家后，我很想知道做的日晷测量时间准不准。正好有太阳，我把日晷拿在屋外，调整方向，使指南针的白针指向南极，晷针的影子指向大约为16:20分。可家里钟表的时间为16:50分，相差半个小时左右。后来我上网查资料，知道是因为我做的日晷倾斜角度与本地纬度不相等造成的。

做了这个实验后，我不得不为古代的劳动人民能巧妙的运用太阳影子来计时的聪明才智点赞！

清明是一首诗

峰城区实验小学六(7)班 小记者 李荣相 辅导老师 孙美玲

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。借问酒家何处有？牧童遥指杏花村。”一曲千古绝唱，道尽悠悠撒撒的哀伤。清明的雨啊，飘飘扬扬了数千年，迷蒙了凝然长盼的双眼，潮湿了魂牵梦绕的思念。

清明是一首诗，诗里滴落着泪，泪里感伤着情。“佳节清明桃李笑，野田荒冢只生愁。”在诗人黄庭坚眼里，清明的烟柳、细雨、秋千，都只化作一缕淡淡的“愁”。“十年

生死两茫茫，不思量，自难忘。”苏东坡把无尽的相思，倾洒在“茫茫”的咏叹里。

清明是一首诗，诗里痛悼故国、悲怜民生。高启有诗：“满衣血泪与尘埃，乱后还乡亦可哀。风雨梨花寒食过，几家坟上子孙来？”一句反问，流露出家国破碎之痛，感叹着人烟萧疏、民不聊生的惨状。

清明是一首诗，诗里激荡着战斗的豪情，澎湃着不屈的精神。郭沫若为张家口革命烈士纪念碑作诗一首：“烈士丰

碑何巍峨，空中荡漾红旗歌。长垂塞上风云古，‘民族精英’永不磨。”歌颂了先烈为革命而献身的高贵品质，表达了诗人无限真诚的敬意。

清明是一首诗，诗里惆怅着统一的梦，梦里唱着回归的歌。余光中是这样写清明的：“清明节，母亲在喊我，在圆通寺喊我，在海峡这边喊我，在海峡那边喊我，在江南，在江南，多寺的江南，多亭的江南，多风筝的江南啊……”

清明，是一首诗……

鱼儿为什么只能生活在水里

台儿庄区实验小学四(11)班 小记者 吴奕维 辅导老师 王笑笑

周日，我和妈妈去游乐场玩，钓了几条可爱的小金鱼。小金鱼全身有的是金黄色，有的是银灰色，还有一只黑色的，鼓鼓的两只眼睛像小电灯泡似的。最惹人喜爱的地方，就是它还穿着一条“喇叭裙”。随着它的游动，这条“喇叭裙”就像盛开的莲花，我真喜欢它。

每次放学回家，我的第一件事就是给小金鱼喂食。当我把食物正要撒给它时，它好像知道我要喂它，就一摇一摆地向我游来，我把鱼食一点点撒在水面上，小金鱼就一口一口地吃起来，等它吃饱喝足后，就在水里自由地游来游去。这

时，我脑袋里忽然闪出了一个问号，鱼儿为什么只能生活在水里呢？

我真想弄清楚这个问题，于是我问妈妈，妈妈只告诉我鱼靠鳃呼吸。难道鱼靠鳃呼吸就能在水里生活吗？我决定上网一探究竟。

如今科技真是发达，不一会儿我就找到了答案。原来鱼的鳃只适应从水里吸收氧气，而对空气中的氧气不能吸收，还有就是鱼的形状更适应水中的生活。它的身体表面覆盖鳞片，保护身体，鳞片表面有一层粘液，游泳时能减少水的阻力。怪不得，每次用手捞起它时，觉得它滑滑的。还有就是

它的身体两侧有一行侧线，侧线和神经相连，主要是测定方向和感知水流的作用。鱼除了借助胸鳍、背鳍、腹鳍和尾鳍这些游泳“工具”之外，在它的体内还长有鱼鳔，通过调整鳔内的空气容量，在水里就能自由自在地上浮下沉了。

我终于弄懂了鱼儿为什么只能在水里生活，同时也满足了我的好奇心。从此以后，我更喜欢我的小金鱼了！每次看它自由自在地游泳时，我就会陷入无尽的遐想：如果有一天人也长了鳃，体内也有鳔，那样就能像小鱼一样自由自在地在水中游了。那该是件多么神奇的事情。

美丽的校园

薛城区实验小学五(2)班 小记者 刘翔宇 辅导老师 时洪玲

我的校园坐落在山东省枣庄市薛城区，名叫薛城区实验小学，是一所非常美丽、充满快乐的校园。

来到校门口，薛城区实验小学几个刚劲有力的大字是多么醒目。进入校门，首先映入眼帘的是以“民族的脊梁”鲁迅、“文圣”孔子、“科圣”张衡以及军事家孙武为

主体形象的“民族魂”石雕，这些石雕高达3米，人物脸部刻画得惟妙惟肖、栩栩如生。

顺着校园的路继续前行，一个花草树木围起来的巨大操场突显出来。操场上有长达450米的塑胶跑道、6个篮球架、5个单杠和3个双杠。每当天刚亮，学校的小田径运动员已经在跑道上尽情地奔跑，篮球运动员也已经在认真地开始投球了。每当课间，这个操场就成为孩子们的乐园，他们有的打篮球、有的跑步、还有的坐在树荫下游戏。操场四周有5个文化窗，用来记录校园里每天发生的好人好事。

沿着操场走去，周围

挺立着四座高楼，分别是求真楼、博学楼、至善楼和综合楼，楼内有大大小小的科学实验室、电脑室和图书馆等等。当你顺着博学楼的楼梯，走到二楼，就到了我的班级——五(2)班。进入教室，你会发现门口有个加分表，是用来给表现好的同学加分。后面有我们学生创作的黑板报，上面画满了许多图案，非常美丽。教室大约有40张桌子，80把椅子。虽然教室有那么多的桌椅，但我们一点也不感觉到拥挤，反而充满生机与活力。

校园的一草一木、一砖一瓦都是知识的载体，每一块墙壁都是会说话的老师，每一棵花草都能发出美妙的声音。在这美丽的校园，充满了欢乐和笑语，我一定要尽自己最大的努力，让我的校园变得更加美丽。

缅怀先烈 珍惜现在

市中区孟庄镇中心小学三(4)班

小记者 宋子涵 辅导老师 林永升

清明清明 小草先行
我是小草 我要先行
好好学习 昂首挺胸

清明清明 扫墓先行
少先队员 带头作用
五星红旗 随风飘动

清明清明 先烈先行
前仆后继 可歌可泣
勿忘历史 来之不易



勇于挑战我最棒

市中区文化路小学三(8)班

小记者 李传迅 辅导老师 杜晓薇

假期，我参加了城市生存挑战赛。老师把我们带到了会议室，给我们分了组，我被分到了D组，很幸运，我被推选为我们队的队长。老师把要出售的物资也交到了我们的手里，我们可以行动了。

我提议从乐园出发，沿最近的路走着（因为我们只有一元钱）去光明广场，因为那里人多，其他队员认同。于是，我们怀着激动和期待的心情出发了。

很快我们来到了广场，开始我们的大出售。我拿出一本乐园提供的情商书——《感动心灵的教育》，我想把这本书卖出去，我拿着书四处寻问。我由一开始不敢去卖，到后来我越来越大胆，见到从我身边经过的人，我就迎着跑上去问：“请问，您能看看这本书吗？”我听到最多的就是：“不要，谢谢！”我的信心被一点点摧毁，我就像泄了气的皮球，没有了一点勇气。但是，我并没有放弃，我静下心来，把书大致浏览了一下，心里有了底气。我拿着书来到了一位带着两个孩子的阿姨面前，我说：“阿姨，您能看看这本书吗？这是一本情商书，它能让你学会处理情绪，教你如何教育孩子。”阿姨拿起书看了看，说：“还行，这本书多少钱？”我说：“25元。”然后，阿姨说：“能不能便宜点？”就这样，阿姨一直给我讲价，直到讲到6元，我终于把这本书卖掉了，虽然便宜了点，但我依然很高兴，这又让我学到了很多经验：要想卖掉一个物品，首先你得了解它；而且要找到合适的人。就这样，到后来，我很顺利的卖出了我所有的物资，赚了二十几元。我还帮助其它队员顺利完成了任务。

任务完成后，也到了午饭的时刻，我拿出我赚的钱和小伙伴们加起来总共有七、八十元，我们每人要了一份面，还要了一盘麻辣串，我们又累又饿，个个吃得津津有味。我说：“我是第一次吃自己赚钱买的饭，真不容易，不过很带劲。”其他队员说：“我们也是。”我还听到了其他队员的哭声……返程时，为了感恩，我们用剩下的钱，每人给爸爸、妈妈买了小礼物。

